



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 111 (17476)

Вторник, 14 мая 1974 года

Цена 2 коп.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

ВЕЛИКА животворная сила социалистического соревнования, ставшего в наши дни одним из решающих факторов экономического развития, главным средством повышения производительности труда и эффективности общественного производства.

Претворяя в жизнь величественную программу строительства коммунизма на современном этапе, начертанную XIV съездом КПСС, массовым трудовым героизмом знаменуют четвертый, определяющий год пятилетия трудящиеся нашей республики. О высоком накале борьбы за осуществление решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС красноречиво говорят итоги первой трети года. С опережением работает промышленность, значительных успехов добились строители, колхозы и совхозы заложили прочный фундамент под высокий урожай хлопка, по многим показателям перевыполнили план животноводства.

В повседневном труде растет политическая активность масс, их сознательность. В трудовых свершениях участников социалистического соревнования ярко проявляются такие замечательные качества советских людей, как стремление вложить в работу частичку своего сердца, чувство товарищества, непримиримость к недостаткам.

Всей республике известна инициатива фрезеровщицы Ташкентского авиационного завода А. Девятовой, ткачих Ташкентского текстильного комбината Героя Социалистического Труда Л. Казанцевой и Е. Губиной, починившей, одобренный ЦК КП Узбекистана. Нет предприятия и стройки, где бы не нашлось своих последователей патристического начинания передовиков, направленные на то, чтобы быстрее, лучше, с наименьшими затратами выполнить планы пятилетия.

Руководитель хлопководческой бригады Г. Шадымов из совхоза «Комсомолец» Душаньского района в нынешнем году возглавлял отставную бригаду, взял обязательство вырастить 45-центнерный урожай и в то же время решил оказывать астаронную помощь своей бывшей бригаде, которую руководит его ученик Х. Рахмонов. Не только в районе, но и в Дижанской области, а затем и во многих других хозяйственных республиках нашлись последователи Г. Шадымова.

Бригады автотранспортного предприятия № 127 С. Усенова, И. Ломоносова, Т. Абдураимова, Т. Мирзакаримов предложили не увеличивать парка автомобилей, полностью централизовать доставку всех грузов металлобазы, за счет лучшей организации труда, повышения коэффициента использования машины вывезодить для народного хозяйства 100 автомобилей.

Можно привести десятки и сотни подобных примеров. И в каждом из них со всей полнотой раскрываются благородные черты советского человека: преданность делу коммунизма, любовь к Родине, готовность к трудовому подвигу. Не личная выгода, не корысть движут поступками этих людей, а подлинная забота о всеобщем, народном, государственном деле.

В этом — великая воспитательная сила социалистического соревнования. И там, где партийные, профсоюзные, комсомольские организации, концентрируя внимание своих коллективов на решении главных проблем производства, направляют свою деятельность прежде всего на воспитание высокой сознательности тружеников, коммунистического отношения к труду, так и рост эффективности производства, и здоровый микроклимат в коллективе.

Эффективно используют многие формы и средства идеологического влияния на массы партийная и общественные организации Командного члупно-прядильного комбината. Занятия в системе марксистско-ленинского образования, экономического всеобуча, школах коммунистического труда, лекционная пропаганда, агитационно-массовая работа, наглядная агитация тесно увязываются здесь с задачами коллектива, направлены на то, чтобы пробудить у каждого труженика творческую активность, чувство личной ответственности и за порученный участок работы, и за общее дело всего коллектива. И плоды такой целенаправленной работы видны: за три года пятилетия коллектив комбината превратил заданные темпы роста производства, повысил его экономическую эффективность.

Многие первичные партийные организации умело осуществляют на практике ленинские принципы организации социалистического соревнования: гласность, сравнимость результатов, повторение опыта. Применяя испытанные и проверенные жизненные формы и методы материальной стимулирования, эти партийные организации в то же время самое пристальное внимание уделяют и моральным факторам.

Большой опыт в этом отношении накопили, например, партийные организации колхозов имени Ленина Палынского и Ломоносовского районов. Многие здесь делается для того, чтобы передовики были на виду у всех, чтобы их пример приобретал воспитательное значение, увлекал других. Это и портреты ветеранов и новаторов колхозного производства в музеях трудовой славы, и присвоение звания «Почетный колхозник», и встречи передовиков с молодыми колхозниками и школьниками, и чествование героев труда на торжественных собраниях, и многие другие эффективные формы морального поощрения.

К сожалению, широкой гласности соревнования, нравственной, моральной его стороне далеко не всегда уделяют достаточное внимание. В строительных и монтажных подразделениях, возводящих важнейшие объекты в нашей республике — Сырдарьинского ГЭС и Дех стальной эмалированной посуды в Бекабаде, немало передовиков производства. Однако мало кто в коллективах знает их имена, знаком с их опытом работы. Здесь не ведут систематической, целенаправленной пропаганды лучших методов труда, слабо используют пример передовиков для трудового и нравственного воспитания всех рабочих.

С обилием советского труженика несовершенство также проступки, как провал, опоздание на работу, нарушение трудовой дисциплины. Между тем там факты еще есть. На Бухарской мебельной фабрике потери рабочего времени в минувшем году составили более 15 дней в расчете на одного рабочего. Велики потери рабочего времени на многих предприятиях Министерства промышленности строительных материалов республики. И это также следствие просчетов в воспитательной работе партийных организаций, в руководстве социалистическим соревнованием.

Добросовестный труд, крепкая дисциплина, бережливое отношение к общественной собственности должны стать законом, неизменной нормой поведения каждого участника соревнования. Именно на воспитание таких черт в человеке должна быть направлена деятельность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

«Повышение ответственности, развитие инициативы, деловитости, социалистической предприимчивости, воспитание сознательной дисциплины и нетерпимости к недостаткам — эти черты партийного стиля работы приобретают решающее значение», — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины.

Эти черты коммунистического характера и коммунистического сознания обладают огромной материальной силой, воплощаются в растущую мощь и богатство нашей великой Родины. Их всемерное развитие — главная цель социалистического соревнования.

УЗБЕКИСТАН НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

НЕ МЕНЬШЕ ДВУХ ПЯТИЛЕТОК

СОТНИ гидростроителей «Хорезмсовхозводстроя», откликнувшись на почин девятилетки, обязались завершить к 1975 году не менее двух пятилетних планов. Добрым примером показывает коллектив Хорезмского строительного управления. Здесь уже пять бригад выполняют задания в счет десятой пятилетки. Бульдозеристы Раджаба Хасанова и Джуманияза Бабаджанова перекрыли заднюю в полтора-два раза. Они ведут земляные работы в совхозе имени Аль-Хорезми. Многие экипажи экскаваторов, землечерпалок взяли обязательство завершить пятилетку за четыре года, десять коллективов включились в борьбу за звание бригад коммунистического труда.

Л. КИРЕЕВА.

ПОСОСЕДСКИ

УЧКУРГАН. (Соб. корр. О. Фадеев). Сразу после сева выпал небольшой дождик. Появилась тоненькая, но достаточно плотная корка, и еще не окрепшие ростки хлопчатника не могли пробиться к солнцу. Земледельцы совхоза «Учкурган» приступили к рыхлению земли. А вскоре им на помощь приехали соседи — рабочие киргизского совхоза «Ташкумур».

Теплые, товарищеские отношения установились между соседними хозяйствами. Пройдя осенью совхоз «Ташкумур» начал сбор хлопка на 9 дней раньше своих узбекских друзей. И в первый же день в Кыргизию учкурганцы отправили пять своих хлопкоуборочных машин. «Пусть пока поработают там, помогут друзьям набрать хорошие темпы сбора», — решили учкурганцы.

Это не единственный вид взаимопомощи. Агрономы обоих хозяйств систематически обмениваются опытом, советуются. Механизаторы тоже помогают друг другу — делятся инструментами, запчастями частями и сельхозхозяйственным машинам.

— Сейчас мы и наши соседи готовимся отмечать полувекшнюю юбилей своих республик, — рассказывает секретарь парткома учкурганского совхоза Ахмад Мухаходжаев. — Праздновать вместе будем. Как же иначе — ведь друзья.

СТОЦЕНТНЕРОВИКИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

СТОЦЕНТНЕРОВЫЙ урожай зерна кукурузы обязались получить в нынешнем году комсомольско-молодежная бригада Т. Кулсаатова из термезского колхоза «Кызыл юлдуз». Достаточно взглянуть на поле молодых зерноводов, чтобы стало ясно: слово свое они сдержат. Растения крепкие, рослые. Почва рыхлая, в меру увлажненная. После посева прошло немного времени, а Т. Кулсаатов и его товарищи уже успели полить свои поля, прокультивировать и подкормить посевы. Бригада приступает ко второй комплексной обработке кукурузы.

Почувствуя у мастеров в бригаду Т. Кулсаатова собрались руководители кукурузоводческих бригад южных районов Сурхандарьи. Они познакомились с организацией труда в передовом коллективе, с особенностями агротехники, приемами ее здесь.

Семинар кукурузоводов состоялся и в деунауском колхозе «Галаба», куда съехались добытчики «яитарного зерна» северных районов области. Опытным поделился руководитель бригады 100-центнеровиков Э. Харманов.

Н. ВЛАДИМИРОВ.



Идет реконструкция Самаркандского суперфосфатного завода. На снимке: лестничные пролеты инженерного корпуса.

Фото Р. САДЫКОВА.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ИЛЬИЧЕВСКОЙ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ПАХТААБАД. (Соб. корр.). За большие заслуги комсомольцев и всей молодежи в освоении целинных земель Голодной степи, выражающиеся в высоких урожае хлопка, за активную работу по воспитанию молодежи орденом Трудового Красного Знамени награждена Ильичевская районная комсомольская организация. Вручение состоялось вручение награды.

Торжественное собрание открыл первый секретарь Сырдарьинского обкома партии В. А. Хайдуров. Слово передается второму секретарю ЦК Компартии Узбекистана В. Г. Ломоносову. От имени ЦК Компартии Узбекистана и правительства республики В. Г.

Ломоносов сердечно поздравил комсомольцев, молодежь, всех трудящихся района с высшей наградой. Он отметил большой вклад молодежи в освоение целинных земель Голодной степи. 70 процентов всех трудящихся Ильичевского района — это молодые труженики. Каждый третий из них — ударник коммунистического труда, многие награждены орденами и медалями. Молодежь с энтузиазмом осваивает новые земли, борется за высокие урожаи хлопка, за подъем животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

Тов. Ломоносов зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ильичевской районной комсомольской

организации орденом Трудового Красного Знамени, приказав орденом и значками организации и пожелав молодежи новых успехов в труде и учебе.

Первый секретарь Ильичевского района комсомола В. Турсунмурадов, молодежь хлопководов и строителей заверил, что на высокую награду Родины молодежь ответит новыми успехами в труде.

На собрании выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Э. Гафуржанов.

Участники торжественного собрания с огромным подъемом приняли приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

ПОБЕДНЫЕ ДНИ, СОЗИДАТЕЛЬНЫЕ ГОДЫ

СИМФЕРОПОЛЬ, 13 мая. (Корр. ТАСС М. Туровский). Севастополь, Керчь, Перекоп... Вои за овладение этими городами вошли яркой страницей в летопись борьбы нашего народа против гитлеровской агрессии. Войны советских наземных войск, Военно-Воздушных Сил и Военно-Морского Флота, партизан и подпольщиков в борьбе с фашистами захватчиками пролился массовый героизм, мужество и отвагу. 12 мая 1944 года Крымская наступательная

операция была блестяще завершена. На последнем рубеже боев — мысе Херсонес — было водружено Красное знамя.

Первым из крымских городов 11 апреля 1944 года был освобожден город Керчь. Но начало его освобождения еще раньше положила 18-я армия под командованием генерал-полковника К. Н. Леонидова, где начальником политедла был полковник Л. И. Брежнев. Форсирован Керченский пролив, войны захватили плацдарм в районе

Эльтигена, легендарную «огненную землю».

35 дней длилась операция войск 4-го Украинского фронта и Отдельной Приморской армии. Черноморского флота, 4-й и 8-й воздушных армий и партизан.

Торжественно отмечают славное 30-летие освобождения Крыма от вражеских полчищ советские люди.

Вчера вечером в областном театре имени Горького состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских и общест-

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Центральный Комитет Компартии Узбекистана направил в города и районы республики большую группу высококвалифицированных пропагандистов. Они окажут содействие местным партийным организациям в развертывании политико-массовой работы на избирательных участках в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

В составе пропагандистских групп — ученые, преподаватели высших учебных заведений, специалисты народного хозяйства, партийные работники. (УзТАГ).

Пленум ЦК ЛКСМ Узбекистана

Итоги XVII съезда ВЛКСМ и задачи республиканской комсомольской организации по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи обсуждены на состоявшемся 13 мая вторым пленумом ЦК ЛКСМ Узбекистана. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Э. Г. Гафуржанов.

Участники пленума с удовлетворением говорили о том, что XVII съезд ВЛКСМ, прошедший в канун 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, с новой силой продемонстрировал беспредельную верность советской молодежи делу ленинской партии, ее готовность приумножить успехи в коммунистическом строительстве. Новый привал сил у комсомольцев, всей молодежи Узбекистана вызвала яркая, глубоко содержательная речь на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, ставшая боевой программой деятельности комсомола по выполнению решений XXIV съезда партии.

В принятом постановлении пленум определил первоочередные задачи комсомольских организаций республики, вытекающие из решений XVII съезда ВЛКСМ, речи товарища Л. И. Брежнева и приветствия ЦК КПСС съезду.

В работе пленума принял участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин. (УзТАГ).

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КОМПЛЕКСНОЕ ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИНЫ

13 мая в Ташкенте открылось четырехдневное совещание-семинар, созванное Министерством мелiorации и водного хозяйства СССР. На повестке дня — вопросы комплексного строительства и освоения целинных земель на базе передового опыта Голодной и Каршинской степей в свете задач, поставленных на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины.

В работе совещания принимают участие руководящие работники союзного и республиканских министерств мелiorации и водного хозяйства, проектных и научно-исследовательских институтов, ученые Академии наук СССР и ВАСХНИЛ.

На совещании выступил заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Г. А. Габриельянц. (УзТАГ).



В агитпункте избирательного участка № 25 Сабир-Рахимовского района г. Ташкента всегда многолюдно. Фото В. СИРОТКИНА и И. ГЛАУБЕРЗОНА.

ВСТРЕЧА БОЕВЫХ ДРУЗЕЙ

ВСЕ дальше и дальше уходит в прошлое огненное годы Великой Отечественной. Но сколько бы ни минуло лет, память о великом подвиге народа живет и будет жить вечно. Она живет в воспоминаниях и встречах участников боевых сражений, она навеяна на века в гранит и бронзу монументов, о войне написаны книги, созданы фильмы.

Особенно дороги и близки незабываемые огненные годы тем, кто с оружием в руках отстаивал честь и независимость Родины. Поседели в свои ветераны, выросли их сыны, растут внуки, но память о прошлом жива. Она крепка, как фронтовая дружба, как боевое товарищество. Ведь те, с кем делил в землянке хлеб и мадакорку, те, кто выручал друга в бою и терял на дорогах своих товарищей, так и не доживших до победы, навсегда остались побратимами. Наверное, поэтому так волнующи и так трогательны встречи ветеранов, встречи, которые проходят ежегодно в эти майские дни и стали традиционными. Ветеранам есть что вспомнить, есть о чем рассказать друг другу.

12 мая в Москве состоялась традиционная встреча ветеранов 18-й армии. В Центральном Доме Советской Армии собрались герои боев за Туапсе. Новороссийск, Керчь участники освобождения Украины, Польши, Венгрии и Чехословакии. Они приехали со всех концов страны отметить в этот праздничный день Победу.

Радостно, по-солдатски и сердечно и тепло встретили ветераны 18-й армии Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в те далекие годы их однополчанца и боевого товарища. Вместе с солдатами и офицерами этой армии Леонид Ильич прошел весь его героический путь с первого дня войны до парада Победы.

Встречу открыл бывший заместитель начальника политедла 18-й армии С. С. Пахомов.

Своими воспоминаниями поделились бывший начальник политедла 17-го гвардейского стрелкового корпуса Герой Советского Союза Н. С. Демина, бывший начальник политедла 89-й стрелковой дивизии Г. С. Анохин, в прошлом командир военно-морской базы Новороссийска вице-адмирал в отставке Г. Н. Холодистков,

в годы войны разведчик 226-й стрелковой дивизии Н. И. Каргошкин, бывший заместитель начальника политедла 107-й стрелковой бригады А. И. Копенкин, в прошлом разведчик 2-й гвардейской воздушно-десантной дивизии Н. А. Савкин и многие другие ветераны.

Встреченный горячими аплодисментами, первый ветеран выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства он передал ветеранам сердечную благодарность за тот огромный вклад, который они внесли в победу над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Почти каждая армия, каждая дивизия, сказал тов. Л. И. Брежнев, имеет сейчас дни своих традиционных встреч. Эти встречи сливаются в единый поток, представляющий нашу героическую армию, которая в годы войны не только защитила Родину, но и спасла народы Европы от фашизма.

Каждая традиция и она я встреча — это прославление русских, советских воинов и русского оружия. Вместе с тем минувшая война была не только столкновением двух армий. Это было столкновение двух систем — фашизма и социализма. Победа социализма. И воздала должное героизму наших воинов, подняла тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны, мы должны всегда помнить, что вдохновителем и организатором победы советского народа была ленинская Коммунистическая партия.

В своем выступлении товарищ Л. И. Брежнев остановился на ряде вопросов превращения в жизнь принятой XXIV съездом КПСС Программы мира, действительности миролюбивой внешней политики Коммунистической партии, ленинского Центрального Комитета и его Политбюро. Тов. Л. И. Брежнев говорил о больших задачах, которые стоят перед партией и народом в четвертом, определяющем году пятилетия, об огромной важности последовательного и успешного проведения в жизнь планов промышленного развития нашей страны и аграрной политики партии, как основы дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни народа.

(ТАСС).

чальник Полуправления Краснознаменного Одесского военного округа генерал-лейтенант И. П. Семенов, ветеран Великой Отечественной войны кавалер ордена Славы трех степеней, механизатор колхоза имени Жданова Симферопольского района В. А. Осипов и другие.

Торжественное собрание приняло приветственные письма ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета Союза ССР и Совету Министров СССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

САМОЛЕТ быстро набрал высоту и уже летел выше облаков, над ним огромная ясная синь. Пассажиры смотрят в иллюминаторы, делится впечатлениями: «Красота-то какая!». И эти двое тоже залобовались растущейся за иллюминаторами синью.

— Простор, — сказал первый.
— Небесная степь, — улыбнулся второй.
Помолчали. Потом первый сказал:
— Надо ехать.
— Надо, — откликнулся второй.

Они научились понимать друг друга с полуслова. А сейчас им слова и вовсе не нужны. Оба думают об одном и том же: надо ехать в Шерабадскую степь. Это решение делегаты XIII партийного съезда Шаймардан Кудратов и Атамурат Худайназаров приняли в Кремлевском Дворце и подписали его строка из съездовского директивы: «Продолжить работы по освоению и освоению Голодной и Карпинской степей и Сурхан-Шерабадской долины».

Две жизни — одна судьба. Так можно сказать о Кудратове и Худайназарове. Всегда как-то так получалось, что шагали они по жизни в ногу. Вот уже лет двадцать соревнуются и дружат. В один год сели за штурвал «голубого корабля». Почти в одно время стали Героями Социалистического Труда: Кудратов — за ударный механизаторский труд в шурчанском колхозе имени Ю. Ахунбабаева, Худайназаров — в денасовском совхозе «Хазарбаг». А в 1966 году оба перебрались в Шерабадскую степь, где тогда начиналась биоработы в хузах крупнейших целинных хозяйств: совхозов «Советбад» и «Комсомолабад».

В бригаде Атамурата было четверо. Все земляки, из «Хазарбага». Выделили им 52 гектара земли. Когда бригадир привез своих будущих помощников в степь и показал им эту землю, бывалые хлопкоробы растерялись. Поле было точно снежным ковром устлано — лежала соль. После всенной дождя буйно разрослись сорняки, а камыш вымахал уже тут же в человеческий рост. Не видели они таких полей у себя в «Хазарбаге», там земля хлопчатая и солонки в ней нет, сорок центнеров хлопка хазарбагский гектар дает.

— Слушай, бригадир, а не податься ли нам назад, домой, пока не поздно, — сказал Халмат Байкабидов. Ему пришлось кричать, чтобы Атамурат услышал: в степи неистовствовал «афганец», он завывал на разные голоса, бросал в людей пригоршни пыли.

— Не дело говорим, — ответил Атамурат, — будем работать.
Что сказать о их работе в том первом целинном году? Что они работали много, не



Атамурат Худайназаров

считались со временем, не жалели сил? Все это правильно, но вряд ли в полной мере охарактеризует то высокое напряжение, с которым работали люди целинной земли. И получили по 23 центнера хлопка с гектара — вдвое больше, чем было определено для первого целинного урочья.

Все четверо работали на совхозе. А осенью, когда с поля убрали весь хлопок, Халмат Байкабидов сказал:
— Не обижайся, бригадир, но я вернусь в «Хазарбаг». Тяжело тут очень, да и на заработки больше рассчитывать не приходится.

Что мог сказать ему Атамурат? Запретить уезжать? Это не в его силах. Убеждать, просить? Разве нужно убеждать и просить человека, от которого жизнь требует подвига? Уехал Байкабидов.

На следующий год работать было немного легче. За зиму промыла земля, и в полевую она уже не была так засолена. Да и вообще первый год позанимал хлопкоробов с целиной, они уже знали ее особенности. Но, конечно, поле и теперь требовало больших работ. Черверо — это только четыре пары рук. Техничкой бригада оснащена богато: на 50 гектаров два трактора, чеченачная машина «Узбекстан». И все-таки полны, уход за отстоящими участками требуют ручной работы, да и технику управляют те же четыре пары рук.

В 68-й бригада получила 32-центнерный урожай. Когда подвели итоги года, Атамурат Худайназаров сказал:
— Теперь берусь утверждать: на целине можно получать урожай не меньше, чем в «Хазарбаге».

Он заявил это на областном совещании работников сельского хозяйства. Кое-кто отнесся и словам бригадиром тогда скептически: ну это уж слишком, равнять целину с одним из самых высокопродуктивных в республике хозяйств? Разве что лет через десять, не раньше. Нет, не через десять лет, а уже в 71-м, на пятом году работы в «Комсомолабаде», Атамурат догнал по урожайности хазарбагцев. 45 центнеров на гектаре снял его бригадир. А потом пошел обгонный счет: последние годы Худайназаров получает по 51 центнеру хлопка с гектара.

Недавно приехал к Атамурату его земляк Худайберды Бекмуратов. Стал работать похозяйничать.
— Как там Халмат Байкабидов? — поинтересовался бригадир.
— Работает, — скупо ответил собеседник.
— Возвращается на целину не собирается?
— Кто его знает.

Подумал Атамурат: наверное, не легко человеку, отступившему в трудную минуту в жизни. Он знает, как гордится своим целинным званием его товарищи — сот-

ФАБРИКИ МЯСА

Успехи и проблемы межколхозных откормочных пунктов

МЕЖКОЛХОЗНЫЕ откормочные пункты в Андийканской области стали создаваться в 1969 году. Уже можно говорить о результатах межколхозной кооперации в откорме скота. На первом этапе пришлось не только создавать материально-техническую базу и подбирать кадры, но и ломать психологию руководителей хозяйств. К новой везаномой форме организации производства некоторые отнеслись с недоверием. Однако жизнь и прогрессивность укрупненных специализированных предприятий.

В области сейчас однанадцать откормочных пунктов. За последние три года на них откормлено и сдано государству 15,780 голов крупного рогатого скота и 11,450 свиней. За этот период сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота увеличился на 107 килограммов, сдаточный вес свиней достиг 112 килограммов. Получено 3,037 тонн привеса. Благодаря этому на колхозных фермах сохранено более 4,500 голов крупного рогатого скота. Концентрация и механизация производства значительно сократили затраты труда на единицу привеса.

Улучшились и другие экономические показатели. За три года расход кормов на единицу привеса снизился в два раза по сравнению с колхозными фермами (на пунктах Андийканского, Избасканского, Левинского районов расходуют 8,5 кормовых единиц на килограмм привеса), себестоимость килограмма мяса снизилась на 30 рублей. Значительно сократился откормочный период. Межколхозные предприятия принесли за три года около пяти миллионов рублей прибыли, из них половину перечислили хозяйствам-пайщикам. Выгода для колхозов очевидна.

Мощности откормочных пунктов растут, доля их в общем объеме производства

и реализации мяса становится все более весомой. В 1970 году они давали 13 процентов сданного областного мяса, а в прошлом году — уже 40. В Избаскане, Левинске, Бозе эти цифры выше в полтора раза.

В ближайшее время намечается увеличить мощность пунктов в 2—2,5 раза, сосредоточить на них доращивание всего молодняка. Но для этого пока нет достаточной кормовой базы, не хватает производственных площадей. Выход один — усилить строительство крупных межколхозных комплексов для откорма и выращивания ремонтных телок, резво увеличить производство кормов на собственных полевых площадях. Уже началось строительство откормочного пункта на 1,020 голов крупного рогатого скота и 50 голов овец свиноматок в Мархаматском районе, готовятся к строительству еще одного. На четырех пунктах будут созданы речевые установки, что позволит повысить производительность животноводства.

Межколхозоткормочник имеет 855 гектаров земель, отведенных под кормовые культуры. Этого явно недостаточно. Иные треть нужного количества соевых кормов могут дать эти площади, а доращивание молодняка без них невозможно. Размеры посевных площадей должны быть приведены в соответствие с реальными потребностями в кормах.

В четвертом году мясельники труженики межколхозных откормочных пунктов, выкопавшие в соревывание застойную встречу 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, обязались сдать 6,500 голов крупного рогатого скота, довести сдаточный вес животных до 400 килограммов и обеспечить 850 тонн привеса, на 4,500 свиней получить 40 тонн привеса.

Ш. ЮЛЬЧИВ, Заместитель начальника Андийканского областного управления сельского хозяйства.

ВЕДИНОЙ СЕМЬЕ БРАТСКИХ НАРОДОВ

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Советский Союз возмущает борьбу за социальное обновление мира, все важные задачи народов в движении за лучшее и мирное будущее теснейшим образом связаны с расцветом и мощью первого социалистического государства на земле, заявил Перый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, выступая в Дрездене на Хонеккер Общества германско-советской дружбы (ОГДС). Как основная сила социалистического сотрудничества, сказал он, Советский Союз в духе пролетарского интернационализма вносит решающий вклад в защиту социализма, единства и поддерживает успешное развитие братских стран. СССР — верный союзник и одновременно могучая опора революционных и антиимпериалистических борцов во всем мире.

Исходя из анализа тенденций международного развития, подчеркнул далее Э. Хонеккер, советское партийное и государственное руководство делает все возможное для того, чтобы полностью использовать растущие возможности для укрепления мира и безопасности на земле. Большая личная заслуга в этом принадлежит Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Сегодня, подчеркнул оратор, отношения между ГДР и Советским Союзом достигли такого состояния, когда тесное сотрудничество в практической и охватывает любую важную область общественной жизни. Основой союза обоев государств и народов является нерушимый боевой союз между СЕПГ и КПСС, придерживаясь основанного политическим, идеологическим и теоретическим вопросам общественного развития.

Как высокую и ко многому обязывающую честь оценил Э. Хонеккер высказанную в приветственном послании Л. И. Брежнева и Н. В. Подгорного конгрессу оценку работы Общества германско-советской дружбы. Он выразил уверенность в том, что награждение ОГСД орденом Дружбы народов является для его членов источником новых сил в дальнейшем укреплении дружбы между обими странами.

Братский союз с СССР, сказал далее Э. Хонеккер, означает для ГДР защиту и безопасность. Одновременно он является активным фактором мира во всем мире. С помощью объединенных усилий всего социалистического сообщества, сплоченного вокруг Советского Союза, удалось начать процесс разрядки в международных отношениях и добиться важных результатов, имеющих значение для настоящего и будущего всех народов.

Касаясь отношений между обими немецкими государствами, Э. Хонеккер сказал, что благодаря инициативе и конструктивным действиям ГДР стало возможным заключение протокола о создании постоянного представительства и осуществление других соглашений. ГДР в любом случае будет и впредь стремиться к продолжению конструктивной политики, направленной на сохранение мира и разрядку напряженности, которая оказывала бы положительное влияние на дальнейшую нормализацию отношений между ГДР и ФРГ.

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). В Дрездене открылся Х конгресс Общества германско-советской дружбы. Участники конгресса приняли резолюцию, в которой изложены задачи общества по углублению дружбы с Советским Союзом.

Конгресс направил приветственное письмо на имя Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и послание в адрес ЦК СЕПГ. Председателем общества вновь избран Л. Болль.

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ НАЦИОНАЛЬНОГО КОНГРЕССА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ, 13 мая. (ТАСС). Закончил работу Национальный конгресс мира, посвященный 25-летию дня проведения I Всемирного конгресса сторонников мира и создания организации «Сторонники мира Финляндии».

В работе конгресса приняли участие свыше 500 представителей местных организаций финских сторонников мира, делегации ряда стран, в том числе Советского Союза, а также Всемирного Совета Мира.

В течение трех дней участники конгресса на пленарных заседаниях и в комиссиях подробно обсудили итоги работы и задачи финских сторонников мира в употреблении в укреплении солидарности с народами, борющимися за свободу и независимость своих стран.

На заключительном заседании была принята общая резолюция конгресса, в которой подчеркивается, что только претворение в жизнь принципов мирного сотрудничества может привести к решению основных проблем европейского континента.

В связи с этим делегаты конгресса считают необходимым сделать все возможное для обеспечения успеха Советского Союза по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Финские сторонники мира подчеркнули необходимость постоянного укрепления добрососедских, дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом. Конгресс направил в адрес советского хунты Чили телеграмму с требованием прекратить террор и проявление в стране, освободить Луиса Корвалана и других политических заключенных. Участники конгресса также приветственную телеграмму Всемирному Совету Мира.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРГ

БОНН, 13 мая. (ТАСС). Официальный представитель правительства ФРГ фон Бекхарм сделал заявление относительно «подписания» нового правительства ФРГ. Смена федерального канцлера, сказал он, — не означает изменения основных направлений немецкой политики.

Фон Бекхарм подчеркнул, что новое правительство «будет продолжать политику разрядки». В Брандта и В. Шеелля. Он отметил, что правительство будет рассматривать восточную политику «как составную часть усилий в направлении разрядки напряженности».

В ПАРЛАМЕНТЕ ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН, 13 мая. (ТАСС). Возможность новых парламентских выборов в Дании продолжает оставаться реальной. Во дворце Кристиансборг, где заседает парламент, идет жаркая обычная деятельность.

Правительство Дании с трудом удалось избежать отставки после того, как оно выдвинуло в парламент законопроект, предусматривающий повышение налогов и цен в стране.

В ответ на этот антинародный законопроект по стране прокатилась волна волн забастовки трудящихся, выступавших против правительства Дании.

В сложившейся обстановке оппозиционное правительство левой либеральной партии подало заявление о доверии и заручилось поддержкой со стороны других партий, особенно восточной социал-демократической.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТУГАЛИИ

ЛИСБОН, 12 мая. (ТАСС). По сообщениям из Лисабона, представители Национального совета спасения заявили на пресс-конференции, что временное правительство Португалии будет сформировано в ближайшие дни. Его состав будет объявлен на следующей неделе.

Национальный совет закрыл газету «Лисабон» — печатный орган «Лисабонской комиссии» — и объявил о свержении премьер-министра Кастанью. Делегация которой запрещена в стране. Сообщается об аресте и высылке на остров Зеленого Мыса генерального секретаря фашистской диктатуры Э. Алвеша. Арестовано уже 900 бывших агентов охраны. Объявлено также о реорганизации служб безопасности в стране.

Представитель Национального совета спасения сообщил, что будет проведено расследование в связи с опубликованными вчера в Гааге голландскими источниками сведениями о фактах преступлений португальской армии в Мозамбике, ивверенности по делу о свержении режима Кастанью.

Во многих городах и населенных пунктах страны продолжаются собрания и митинги трудящихся. Состоялся массовый митинг в Лисабоне, в котором участвовали представители широкой группы трудящихся. Состоялся также профессиональный митинг в Лисабоне, в котором обсуждали свои профессиональные проблемы, а также политическое и экономическое положение в стране. На митинге португальских интеллигентов с большим успехом демонстрируются советские фильмы.

«Броненосец «Потемкин» и «Они тира» С. Эйзенштейна. Генеральный секретарь португальской социалистической партии М. Соареш заявил журналистам, что многие агенты политической полиции лининского режима Кастанью переправляются через границу в Испанию и сосредотачиваются в португальских городах. Они заявляют, что получают помощь, надеясь возвратиться и взять реванш», — подчеркнул М. Соареш.

ВАРШАВА, 12 мая. (ТАСС). Часы антивоенных забастовок в Варшаве, Польше, и в Португалии. Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии А. Куньял в интервью газете «Трибуна людей» заявил, что самая важная задача сейчас — это предотвратить дальнейшее развитие реакции, стремившейся ликвидировать демократические завоевания и совершить контрреволюцию, а также постоянное углубление процесса демократизации жизни в стране. Это зависит от укрепления народных сил и союза народных масс с вооруженными силами.

Он подчеркнул, что португальские коммунисты будут крепить единство с социалистической партией и широким союзом с вооруженными силами. Страна живет богатой, полной политической жизнью. Идет активная демократизация всех областей нашей жизни, что подготавливает основу для проведения реформ.

ПРАВА ВОСТОКА

2 правды Востока стр. 14 МАЯ 1974 г.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за последние три года проделал большую работу в области ценообразования и в связи с пятидесятилетием дня рождения награды Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Худайназаров, заместитель председателя Государственного комитета цен Совета Министров Узбекской ССР.

СВОДКА

О СЕВЕ РИСА НА 13 МАЯ ПО ОБЛАСТЯМ

Область	План в га	Всего за день, т	Процент к плану	
Ташкентская	10,768	181	10,256	95,3
Наманганская	3,301	50	3,138	95,1
Ферганская	2,401	19	2,197	91,5
Андийканская	2,963	40	2,298	77,6
Сурхандарьинская	4,105	—	3,153	76,8
Сырдарьинская	7,623	490	5,446	71,4
Самаркандская	2,100	72	1,375	65,5
Хорезмская	9,196	654	5,542	60,3
Каракалпакская АССР	37,470	1,552	16,044	42,8
По республике	79,927	3,058	49,449	61,9

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетия.

ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ XIV СЪЕЗД КООПЕРАТОРОВ УЗБЕКИСТАНА

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетия. Сельские кооператоры стремятся досрочно встретить 50-летие Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. В авангарде соревнующихся — колхозники Андийканского, Туракурганского, Канимекского района, заготовительная контора Пискентского района, Шурчинский и Кувишинский райпотребкоопы. Лучшие работники потребительской кооперации за успехи, достигнутые в 1973 году, награждены орденами и медалями Советского Союза, им присвоены почетные звания «Заслуженный работник торговли Узбекской ССР», «Заслуженный экономист Узбекской ССР», «Заслуженный строитель Узбекской ССР».

Положительного в работе потребкооперации немало. Но нельзя умолчать и о недостатках. Далеко не полностью удовлетворяется спрос сельского населения на некоторые товары, есть случаи несвоевременной доставки товаров в сельзмагах, нарушение прав торговцев. Не исключены еще факты хищения материальных ценностей. Остается желать лучшего культуры обслуживания покупателей. Несомненно, что кооператоров наметит конкретные пути устранения этих и других недостатков.

Кооператоры Узбекистана полны решимости встретить славные пятидесятилетие республики и Компартии Узбекистана новыми успехами. Их девиз — еще полнее и лучше удовлетворять потребности сельского населения.

В. ДОЛЕНКО, Первый заместитель председателя правления Узбекфильма.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ВСТРЕЧНЫЙ АВТОМОБИЛИСТОВ

Главный участок приложения сил коллектива Димарурганской автобазы № 42, новая ириная стройка юга Узбекистана: Аналчиганский канал, который позволит орошать тысячи гектаров целины на Банджханском массиве. Автомобилисты успешно справляются с напряженной программой. Приняв в начале года встречный план, коллектив настойчиво ищет резервы, умело вводит их в действие.

ХОРОШЕЕ СЕЛО

Колхоз имени Кирова — многоотраслевое хозяйство, дающее ежегодно много хлопка, овощей, бахчевых, продуктов животноводства. Растут доходы колхозников. Благодаря использованию средств на улучшение медицинского, культурного и бытового обслуживания колхозников, на благоустройство аула.

В МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЕ

Хлопководы колхоза имени Свердлова по праву гордятся командой бригады уже четвертый год она возглавляет комсомольско-молодежную бригаду. И каждый год бригадисты получают обязательства. В прошлом году Ладина за хорошую работу награждена орденом Знака Почета. Комсомольцы и молодежь прилагают все усилия, чтобы в юбилейном году получить с каждого гектара не менее 40 центнеров хлопка.

ЗЕЛЕНЕЮТ ВОСХОДЫ

С каждым годом в Касанском районе увеличиваются площади под посевами изюма, не уступающего по качеству импортному. В районе своевременно провели сев этой культуры. Получили хорошие урожаи.

НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

В центре села Питник установлен памятник героям Отечественной войны. Установлен он по инициативе аксакана Матмурата Курманова, который одно из многих дел, за которые уважают односельчане Матмурата Курманова, — он учит молодежь, часто встречается с ней и рассказывает о своей жизни. О прошлом его не помнят, а сейчас работают три школы, в которых учатся свыше двух тысяч детей. В них много врачей, много других специалистов с высшим образованием. Это достижению светлой и радостной жизни для народа. И жизнь его прожита не зря, его любят и уважают народ.

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ

Большим уважением пользуется в колхозе имени Энгельса Рахим-бобо Шамуратов. Ежегодно колхозная комиссия поощряет отличившихся бригады донашивается высокие показатели. Так, в минувшем году с каждого из 25 гектаров получено по 100 центнеров сена люцерны. Недавно Рахим-бобо Шамуратов, а также руководители бригады колхоза имени Ахунбаева Хайлибай Хайтибетов за высокие показатели в труде премированы мотоциклами «Урал».

Интервью с письмом в руках

КАК СБЕРЕЧЬ ВРЕМЯ?

Уважаемая редакция, к вам обращаются водители-любители из г. Чирчикана. Дело в том, что каждый раз по времени техосмотра автомобилей нам предлагают пройти медицинскую комиссию. Для этого надо ехать в Ташкент. Практически это выглядит так: отпрашиваемся с работы, идем в районный пункт, где заседают комиссия, бывает столько народа из района, что в один проезд почти никогда не успеваешь пройти медосмотр. Нельзя ли как-то изменить этот порядок? А. ТРЕБИД, Т. СЕРКИН, Т. РАСПОПОВ и другие, всего 13 подписей.

ПРАВДА ВОСТОКА

В ПУТИ

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

В ПУТИ

ПЕРВЫМ, от кого мне довелось услышать о Василии Георгиевиче Савельеве, был Анатолий Андреевич Захаров, инженер по безопасности движения автоколонны 2505 Ташкентского треста централизованных перевозок Министерства автомобильного транспорта Узбекской ССР.

— Не часто встречаются такие, как Савельев. Судите сами — член партийного бюро, и народный контролер, и председатель комиссии по проверке правил дорожного движения... И не только числится — работает, да еще как!

С Василием Георгиевичем познакомился немного позже. Сухощавый, среднего роста. Крупные черты лица и умный пронзительный взгляд. В нем угадывалась та духовная красота, та внутренняя сила, которая придает человеку особую уверенность во всем, чтобы он ни делал.

Еще шестиклассником, тогда Вася жил в совхозе имени С. М. Кирова Оренбургской области, он впервые сел за трактор. И первым, кто привил ему любовь к технике, был Николай, старший брат. — внимательный друг и добрый наставник. Благодаря ему Василий почувствовал неповторимый, особый вкус хлеба, убранный своими руками.

И первое вспаханное поле, и первый урожай, и ставшее таким родным и близким ощущение машины, чувство единства с ней навсегда определили жизненный путь Савельева.

Грнула война. Василий вместе со своими сверстниками...

Примите меры НИ В АВТОБУС, НИ В ТАКСИ

Плохо в Нукусе работает пассажирский автотранспорт. Долго стоит люди на остановках, смотрят на дорогу, тешась надеждой, что автобус вот-вот появится. Долгие минуты ожидания между тем все идут и идут... Наконец-то подъезжает. Тут начинается отголотоворение. Все старается втиснуться в машину, однако большинство это не удается — она переполнена. Если же вы все-таки попадете в салон, вряд ли он произведет на вас приятное впечатление: на окнах пыль, на полу — грязь, окурки, клочки бумаги.

Многие, чтобы не опоздать на работу, идут такси. Скажем сразу: и это сделать не так-то просто. Машины с зелеными огоньками, какговорят, днем с огнем не сыскать. Большинство их с утра выезжают в районные райсы — длинное, и шоферам легче выполнять план. Автоинспекция смотрит на это сквозь пальцы.

Когда горисполком и руководители транспортных организаций наведут порядок? И. АКСЕНОВ, Г. ГИЛЯЗОВА, Н. ДАВКАРАЕВ, М. ЦХАИ, Т. ТАЛЖАНОВ.

В конце сорок третьего пришел черед защищать родную землю и Василию. Он окончил школу снайпером. В бою под городом Лейпциг был ранен.

«Грандиозка» началась в пятидесятый год, когда демобилизовавшись из армии, Савельев пришел в автобазу. Ту самую, где он работает и по сей день. Почти четверть века. На многих машинах успел потрудиться. И верный «ЗИС-5», и мощный по тем временам «Студебеккер», и «ЗИС-150» послушны были рукам шофера. Сейчас «Колхида» верно служит ему. Сотни тысяч километров накрутили спидометры. И не только по дорогам Узбекистана. Причем без единой аварии, без одного нарушения правил дорожного движения. А это не так просто.

Отличное знание техники, профессиональное чутье и большое трудолюбие позволяют Савельеву удлинить пробег автомобиля не на одну тысячу километров. Только на своей «Колхиде» он начал, образно выражаясь, шестой виток по земному экватору.

Любит он технику, бережет ее, — говорит Николай Митрофанович Мельников, начальник отряда, где работает Савельев. — И она платит ему доброй службой. Не помнит на автобазе, чтобы когда-то бригада Василия Георгиевича не выполняла плана. Взять, к примеру, прошлый год. Семь тысяч тонн груза перевезено сверх задания.

Все тринадцать водителей из бригады шагают в ногу со своим командиром, влюблены в свое дело. Бригада коммунистического труда борется за почетное звание имени девятой пятнадцатки.

Я попросился к Василию Георгиевичу Савельеву. Он откликнулся в очерединной реке. Его «Колхида» с грузом взяла курс на новостройку. Он всегда в пути!

А. ЦАКУН, Старший инструктор ГАИ МВД Узбекской ССР.

СВЕТЛЫЙ НАШ КЛАСС

ВЫ К НАМ! — спрашивает восьмиклассница Марина Прончикина, директор школьного музея. — Да, в ваш музей. На экскурсию. Мы из школы-интерната номер пять.

И вот уже юные экскурсоводы — Оля Чиндина, Ирина Меленчук, Олег Ерошкин, Оля Зорина ведут беседы у экспонатов.

Десятилетний юбилей справил наш школьный музей имени Владимира Ильича Ленина. Здесь часто бывают и школьники, и родители, учащиеся других школ Ургенча, студенты. Все экспонаты собраны, найдены или сделаны сами ребята. И макет дома Ульяновых, и шалаш в Разливке, и броневик, и альбомы.

Здесь немало экспонатов из многих городов страны и из-за рубежа — из Варшавы, Праги, Лейпцига, Парижа, из библиотеки Британского музея в Лондоне. Есть уникальные: местный художник Кузавал Васильевич Вок подарил музею портрет Владимира Ильича — остался на шпелке. В музее хранятся пионерские грамоты с автографами комсомолатов Попова, Еписеева, Феоктистова. Есть письма Е. Д. Стасовой, Е. К. Кравченко, Паула Макирушко, автора повести о В. И. Ленине «Всем, всем, всем...».

Музей стал центром воспитания молодого поколения на примерах жизни и деятельности великого вождя революции. Свой первый урок — путешествие в страну знаний — первоклассники начинают не в классе, а в музее. Здесь же проводится отдельные уроки географии, литературы, истории, обществоведения, Ленинские чтения. Причем с докладами и лекциями выступают школьники.

В школе есть хорошая традиция: в музее впервые на груди у ребят загорается звездочка с именем Ленина. Здесь в торжественной обстановке принимают в пионеры, вручают комсомольские билеты.

Любовно собирая экспонаты, ведя переписку с тем, кто знал Ильича, с музеями, школами еще глубже постигают образ Ильича, готовят стать продолжателем его дела.

Сейчас, когда трудящиеся нашей республики готовятся торжественно отметить полувековой юбилей Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, совет музея организует встречу с ветеранами ленинской партии, участниками гражданской войны, знаменитыми людьми Ургенча. Запланированы школьным встречей с Героем Советского Союза С. Нурастовым, бывшим начальником штаба 2-й бригады 25-й Чапаевской дивизии Ф. А. Владимировым, участником боев с немецко-фашистскими захватчиками подполковником А. И. Ефремовым.

Свой школьный музей мы называем главным классом — здесь дети учатся жить, работать и учиться по-ленински. В. ШУМИГАЙ, Директор железнодорожной школы № 75, имени Ю. Гагарина, г. Ургенч.



После окончания Ташкентского профессионально-технического училища № 46 многие юноши и девушки пришли на работу в прославленный коллектив завода имени Октябрьской революции. В клубе предприятия состоялось посвящение в рабочий класс. На снимке: ветеран завода слесарь теплового цеха Арипхан Мухамедов, работавший здесь с 1932 года, в кругу новых членов рабочего коллектива.

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ ГОРЫ «ПРОСЯТ» ПОМОЩИ

В ВОДНОМ кодексе Узбекской ССР указано: для поддержания благоприятного водного режима для предупреждения водной эрозии и для уменьшения колебания стока устанавливаются водоохранные зоны лесов, проводятся лесомелиоративные, противозводные, гидротехнические и другие мероприятия. Для горных районов нашей республики это имеет первостепенное значение.

А что же на практике? Значительную часть территории горных лесов колхозы и совхозы используют для весенних, летних и осенних пастбищ. Это 280 тысяч гектаров. Но упорядоченное пастбищное хозяйство, улучшение и повышение его продуктивности никто не занимается, ибо колхозы и совхозы, выпасаящие скот в горных лесах, не отвечают за их состояние.

Таким образом, горные пастбищные угодья работают на износ. Они нарастают сорной и дикой растительностью, урчаежность их низка, пастбища вытравляются, выгорают, подвергаются водной и ветровой эрозии, превращаясь в бросовые земли. Это наносит большой ущерб и естественному возобновлению лесов.

При длительной перегуляемой пастбище скота полностью уничтожается лесная подстилка, уменьшается количество гумуса, почва уплотняется и теряет зернистую структуру, ее водопроницаемость падает в 50 раз. Это снижает производительность пастбищных угодий, а на лесных площадках ведет к полному уничтожению не только естественного подраста и ореха, но и к постепенному превращению этих пространств в безлесные, пустынные территории.

Пустынные пастбища для отгонного животноводства давно улучшают: обводняют, поводят нормальные травы и искусники, создают защитные полосы из саванна для улучшения микроклимата и повышения урожайности кормовых трав. В горах же, где лес выполняет водоохранную, водорегулирующую, почвозащитную, климатотерулирующую, рекреационную функцию, обесцвечивают и обезлесивают. Факты подтвердились, сообщил редакция областного центра И. Курбанов. За неправильный расчет, недоед шеф-повару И. Галпакову объявлен строгий выговор.

В. ПОПОВ, Начальник Управления лесного хозяйства и заповедников Государственного комитета лесного хозяйства Узбекской ССР.

К. ВОТМАН, Старший научный сотрудник Среднеазиатского НИИ лесного хозяйства, кандидат сельскохозяйственных наук.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

В письме в редакцию В. Синичина из Ташкента жаловалась на недоброжелательное исполнение заказа и обещание ателье индивидуального пошива одежды «Мальш». Заменить министр бытового обслуживания населения республики Б. Туляганходияев сообщил, что факты при проверке подтвердились. За неправильное применение преискурнтных цен, безответственность и несвоевременное исполнение заказа мастер Шаргородских снят с работы, с него взимана стоимость изделия — 180 рублей.

И. Рахманкулов, проживающий в г. Шаргуле, писал о том, что дом, принадлежащий рудоуправлению, недоброжелательно отремонтирован. Факты, изложенные в письме И. Рахманкулова, при проверке подтвердились, сообщил редакция секретаря Сарнаси-стайского ИТ Узбекистана М. Курбанов. За брак в работе начальника службы капитального ремонта рудоуправления «Шаргульское» А. Зеленин освобожден от занимаемой должности.

Ташкентец И. Замфес написал в «Правду Востока» о том, что купленный им в магазине «Спорттовары» Ордонджидевского района трес оказался дефектным, а когда он попросил продавца У. Юлдашева заменить покупку, тот набрал и оскорбил покупателя. Прокурор Ордонджидевского района А. Сайбердиев сообщил поведение продавца Юлдашева обдумало общее собрание работников магазина. Решением собрания Юлдашеву объявлен строгий выговор, он предупрежден, что в случае повторения подобного будет снят с работы.

Читатель О. Строгин написал нам о том, что Бенабдинский молочный завод выпускает просроченную продукцию. Заместитель министра мясной и молочной промышленности республики И. Абдуллаев сообщил, что вопрос о работе Бенабдинского молочного завода рассмотрен на коллегии министерства. Осуществлен ряд мероприятий, направленных на улучшение качества выпускаемой продукции. Заключена реконструкция компрессорного цеха, что позволило увеличить выпуск молочной продукции в мелкой расфасовке. За выпуск продукции пониженного качества директор молочного завода Т. Янубов предупрежден.

Группа рабочих совхоза «Малик» писала, что в столовой однообразное меню, невкусно готовят, обесцвечивают и обезливают. Факты подтвердились, сообщил редакция областного центра И. Курбанов. За неправильный расчет, недоед шеф-повару И. Галпакову объявлен строгий выговор.

СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОРАБЫ

Во внимательных этих глазах Есть какой-то упорный азарт: Смайок, как котлован открывают, Слово чудо-страну открывают, Сигарету в бригаде «выкурив, Дасть отметку прораба, А потом — Он уже на конструкции вычурной, Слово вст над новым гнездом. Он подбадривает бетонщиков, Отчитает снабженца впрок, Нетерпенье — его пророк, Нетерпенье строить и строить, И, хоть сердцу покой нет, Веселее прораб суровый, Свои прослушав объект. В этом радостном реве МАЗов, В этом грохоте молотков Для него — завершающий праздничных Напряженных бессонниц и снов... Ведь не зря иногда бессонница Веки жонет, как костры, — до утра, Ведь не зря и во сне они строятся — Стены, крыши и города...

СЛУЖБА

Подъем — отбой — сплошной урок Всех прочих мудренее, И нет отбоя от тревог, И нет дорог длиннее, На марше, Если поведет, Ребята перекурят, А нет — солдат как так идет И в дождь, и в зной, и в бурю. Вперед! — урок один: Пройти сквозь все преграды... Как солнце светит Родине Мужеством солдата, Закат пылет за окном — Черед минутам личным. Солдат склонился над письмом, Припомнил взгляд девичий, Уходит взглядом голубым, Он далеко-далеко — К полям родным, и лесам родным, К речушке светлой, Все отче, все красное, Дше поведают надо... Как солнце светит Родине Любовь — любовь солдата. В казарме — песни тихими: Любовь, мечты, привета... Часы глазами старини Глядят на все на это...

Е. СУББОТИН, Старший инженер ПТО управления «Энергомонтаж» спецтреста № 93 Минмонтажспецстроя.



На фотоконкурс «Правды Востока» «Золотой юбилей», ХЛЕБ.

ПРАВДА ВОСТОКА

ВСТАЮТ ОПОРЫ НА АДЫРАХ

Репортаж с трассы ЛЭП-500
Токтогул-Андижан

Широкая многокилометровая гряда адыров, подступающая к Андижану с южной стороны, с незапамятных времен считалась неприступной и бесплодной. Народ не случайно дал ей имя: «Богшамал» [Сад ветров]. Лишь ветры выносили свои бесконечные песенные вихри. В прошлом году ушли наверх ракет машины. Андижан вышел на большую хашар, чтобы создать городскую зону отдыха. Сейчас вечный покой адыров нарушен с другой стороны. Монтажные участки спецСМУ треста «Спецсетстрой» тянут электротины, по которой придет энергия Токтогула. Уже поставлено около 70 опор. Несмотря на трудные условия, работы идут с опережением графика.

Год с небольшим назад преобразовался сюда участок. Люди в основном молодые, напористые, прошедшие суровую школу в Вологодской тайге, в болотных топях Вятки. Но у ферганских холмов своей характер, и довольно глупый. Одна из труднейших. Так охарактеризовал трассу начальник участка Анатолий Еремкин. — Опоры прихотливы ставить на вершинах, площадки маленькие — негде развернуться. Доставлять конструкции наверх весьма сложно. Кроме того, на пути много пересечений с дорогами, линиями связи и другими коммуникациями. Да и на полях не легко.

или опасно. Грунт не поддается бульдозеру. Пробовали применить буровую установку, предназначенную для вечной мерзлоты. Летели искры, а дело не двигалось. Векные адыры безмолвно, с невероятной упорностью отставляли неприкосновенность. Но вынуждены были сдать. Бригада Дмитрия Ушакова, которая готовит фундаменты, горя стремлением к победе, нашла «ход».

Монтажники Василия Фалаева, устанавливающие опоры, не захотели отставать. Однако прежний опыт в адырских условиях не устраивал. В том смысле, что требовалось много времени. Для подъема опоры нужна площадка размером 50x50 метров, а тут «впятачки» в два раза меньше. Значит, расширять, вывозить взрывчатку... По полмесяца уйдет на каждом пикете. И они решились на дерзкий шаг.

Собрали в стороне трассы (вернее часть) и основание, лопатами наверх. Поддерживая краном, соединили. Середина легла на вершину, концы торчали в воздухе. При подъеме стрелы автокран едва не опрокинулся с кручи — не выдержал подсыпной грунт. Тяговый трактор мгновенно переключил нагрузку и ликвидировал опасность.

Наступил самый ответственный момент. Опора пополнила «в распладе» траверсы, удерживаемые тросом, перекинутым через стрелу, все больше зависла над обрывом. Зато основание приблизилось к шарнирам фундамента. Чтобы посадить на болты, приподняли его. Кон-

струкция — почти сорок метров длиной — полностью повисла в воздухе. Тросы закреплены только на кончиках — вид нагрузки непроверенный. Металл мог не выдержать. Но опора не сломалась. Три дня вместо двух недель — разница заметная. Теперь монтажники пользуются только андижанскими методами.

Следом идут Валерий Козлов, Венямин Быстров, Григорий Габдрахимов во главе с Анатолием Градовым — «одевающие» мачты в провода. На их счету уже около двадцати километров.

Монтажники работают за 4,5 тысячи километров от базы — еще одна серьезная трудность. Тем не менее парни, приехавшие по московским командировкам из разных концов Союза, дали слово — справятся с заданием досрочно, открыть энергии Токтогула путь в Андижан к 50-летию юбилею республики и Компартии Узбекистана.

И. НОВОЖЕННИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

СЛУЖБА СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ ТЕАТРАЛЬНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ А. Н. ОСТРОВСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЕ КУРСЫ на 1974-75 учебный год ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

дневное отделение — актер драмы и кино (узбекская группа), актер театра кукол (узбекская и русская группы). Срок обучения — 4 года; актер музыкальной драмы (узбекская группа), режиссура драмы, театроведение (узбекская группа, только по направлению областных управлений культуры), промышленная графика, художественная керамика, музееведение, декоративная скульптура, монументально-декоративная роспись. Срок обучения — 5 лет; станковая живопись, театральная декорационная живопись, книжная графика. Срок обучения — 6 лет;

заочное отделение — актер драмы и кино (узбекская группа). Срок обучения — 5 лет; театроведение, история и теория искусства. Срок обучения — 6 лет.

Заявления на имя ректора о зачислении в институт принимаются с 1 июля по 10 июля с приложением документа о среднем образовании (подлинник), характеристик для поступления в вуз, медицинской справки (форма № 286), 4 фотопортрета без головного убора (3x4 см), копии трудовой книжки. Прием, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ с 11 по 25 июля: по русскому языку и литературе или русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР (устно), по избранной специальности;

на театральном факультете — актер драмы и кино (стихотворение, монолог, рассказ, басня, импровизационный этюд; беседа по вопросам искусства), актер театра музыкальной драмы, актер театра кукол (стихотворение, монолог, рассказ, басня, импровизационный этюд, проверка музыкальности и вокальных данных), режиссура театра драмы (режиссерский анализ драматического произведения в письменном виде, беседа по вопросам искусства); актер театра кукол (стихотворение, басня, рассказ, импровизационный этюд), театроведение (анализ драматического произведения или спектакля — письменно, беседа по вопросам искусства);

на художественном факультете — рисунок (этюд головы с натуры, фигура с натуры), живопись (этюд головы с натуры, обнаженная натура), композиция (эскиз композиции (только для специальностей скульптура и керамика), история и теория искусства (анализ произведений изобразительного искусства — письменно и беседа по вопросам искусства).

СТИПЕНДИИ — НА ОБЩИХ ОСНОВАНИЯХ.

Ингородским предоставляется общежитие.

Обращаться: Г. Ташент, ул. Германа Лопатина, 77, телефоны: 33-44-36, 33-28-84.

На Центральном стадионе «Пахтакор» 14 мая в 19.00 СОСТОИТСЯ ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ между командами высшей лиги:

«ЗАРЯ» (г. Ворошиловград) — «ПАХТАКОР» (г. Ташкент).

Коллектив Государственного института по проектированию предпринимает первичную обработку заявки на конкурс в области культуры Министерства легкой промышленности СССР (ПН-4) выражает глубокое соболезнование в связи со смертью институтца А. И. Нурматову по повелению его отца члена КПСС Мансура Нурматовича ХОДЖАЕВОВА.

Ректорат, общественный организационный и кафедра политической экономии Ташкентского политехнического института им. А. Р. Буруни выражает глубокое соболезнование в связи со смертью профессора Ю. И. Исхакову по повелению его отца члена КПСС Семена Исхаковича ИСХАКОВА.

Коллектив ГСБ по машинам для хлопководства и Ташкентского института хлопководства выражает глубокое соболезнование в связи со смертью секретаря парткома ГСБ И. И. Бекмуратову по повелению его отца члена КПСС Мухаммеда Мухамедовича БЕИМУРАТОВА.

Адрес редакции: 700000, ГСП, Ташкент, улица «Правды Востока», 26.

Типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Р.03463.
Индекс 64572.
Изд. № А-421.

ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ИНФОРМАЦИИ

ТАШКЕНТ, Куйбышева, 30. Этот адрес известен многим медикам республики. Здесь расположена научно-методическая библиотека Министерства здравоохранения Узбекской ССР. На базе ее создан районный медицинский информационный центр. В библиотеке сосредоточены уникальные издания по медицине. Отдел информации вместе с работниками библиотеки пропагандирует медицинскую науку и практику. В этом им помогают медицинские библиотеки, имеющиеся в областях республики и расположенные в книжном фонде в три миллиона томов.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В СОВХОЗЕ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ недавно собрании республиканского партийного актива, обсуждая вопрос о дальнейшем развитии физкультуры и спорта в республике, с интересным рассказом о спортивных делах коллектива выступил директор совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР Д. Ханазаров. Это был рассказ человека, убежденного в том, что физическая культура и спорт служат здоровью тружеников полей, воспитывают подрастающее поколение крепким физически и морально, являются действенным средством повышения производительности труда.

Уверен, если руководитель серьезно возьмется за дело, будут и стадион, и спортивный зал, и плавательный бассейн, будут и тысячи физкультурников — не на бумаге, а на спортивных площадках.

Джура Ханазарович Ханазаров — большой энтузиаст спорта. Там, где он работал, оставался и добрый след — площадки, стадионы, спортивные команды. Так было в совхозе «Пахтаарал», руководителем которого он являлся. Так сейчас обстоит дело и в совхозе имени Пятилетия Узбекской ССР. Три года назад здесь вступил в строй первый спортивный зал. А на днях совхозные физкультурники справились еще одно новшество — соорудили первые спортивные выступления на новом стадионе.

Совхозный стадион — современное спортивное сооружение. Его трибуны рассчитаны на 3,5 тысячи зрителей. В день открытия стадиона не было ни одного свободного места. Зрители стояли в проходах, у крытого изумрудного газона. Их первые слова благодарности — строителям — первичной механизированной колонны 64 треста «Ташобластер», которые за короткий срок возвели трибуны, подсобные помещения, уложили резино-битумную легкоатлетическую дорожку, построили футбольное поле. Начальник колонны С. Мустафаев, главный механик А. Чалиев, прораб С. Адабидин, бригадир наемников Б. Яценко, отделочница В. Шапкина, плотник И. Кушаков и их друзья по коллективу вложили в стройку все свое умение и мастерство.

Начинается торжественный парад открытия спортивного праздника. На дорожку стадиона выходят колонны физкультурников совхоза. Их хорошо знают в республике. Да и за пределами Узбекистана. В прошлом году футбольная команда «Пятилетки» выиграла популярности среди сельских спортсменов республиканские соревнования на приз «Ок олт», завоевала право выступать в финальном турнире.

Начинается торжественный парад открытия спортивного праздника. На дорожку стадиона выходят колонны физкультурников совхоза. Их хорошо знают в республике. Да и за пределами Узбекистана. В прошлом году футбольная команда «Пятилетки» выиграла популярности среди сельских спортсменов республиканские соревнования на приз «Ок олт», завоевала право выступать в финальном турнире.

ОТОВОСЮДУ ОБО ВСЕМ

КАК ИВАН ФЕДОРОВ СТОЛПРА НАНИМАЛ

«Разрешите печатнику Ивану Федорову нанять подмастерья для выполнения столпной работ в типографии. Это слово из постановления Львовской городской управы от 28 января 1924 года обнаружено в областном Государственном архиве и является первым официальным документом, относящимся к истории ния русского перепечатывания.

История основания типографии во Львове Иван Федоров встретился с Иваном Трубиным. Надо было разбить помещение, купить бумагу, изготовить печатный станок. Для этого Федоров и нанял столпран. Однако столпранный цех застраховал. Управы, куда обратились владельцы мастерской, решила, что Федоров не имеет права сам нанять печатника, а нанять должен просить об этом цех. При этом цех ссылался на опыт Кракова, в типографиях которого нет постоянных столпран, а следовательно, и Федоров не имеет права вносить в свое штат. Городская управа Львова приняла компромиссное решение: она позвала Федорова записать его в цех, а потом нанять на работу.

Время основания типографии во Львове Иван Федоров встретился с Иваном Трубиным. Надо было разбить помещение, купить бумагу, изготовить печатный станок. Для этого Федоров и нанял столпран. Однако столпранный цех застраховал. Управы, куда обратились владельцы мастерской, решила, что Федоров не имеет права сам нанять печатника, а нанять должен просить об этом цех. При этом цех ссылался на опыт Кракова, в типографиях которого нет постоянных столпран, а следовательно, и Федоров не имеет права вносить в свое штат. Городская управа Львова приняла компромиссное решение: она позвала Федорова записать его в цех, а потом нанять на работу.

ВРЕМЯ ОСНОВАНИЯ ТИПОГРАФИИ ВО ЛЬВОВЕ Иван Федоров встретился с Иваном Трубиным. Надо было разбить помещение, купить бумагу, изготовить печатный станок. Для этого Федоров и нанял столпран. Однако столпранный цех застраховал. Управы, куда обратились владельцы мастерской, решила, что Федоров не имеет права сам нанять печатника, а нанять должен просить об этом цех. При этом цех ссылался на опыт Кракова, в типографиях которого нет постоянных столпран, а следовательно, и Федоров не имеет права вносить в свое штат. Городская управа Львова приняла компромиссное решение: она позвала Федорова записать его в цех, а потом нанять на работу.

АЛТЫНЖАН... В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Впервые за 130-летнюю историю западноберлинского зоопарка у «морских слонов» родился новый сленок. История первая — разнородность тюленей, на правило, не дают потомства.

ЧЕЛОВЕК ЗАВИДНОЙ СУДЬБЫ

Навстречу III Международному кинофестивалю стран Азии и Африки

ФЕСТИВАЛЬНЫЕ НАРЯДЫ

Улицы и площади Ташкента и других городов республики украсили эмблемы III Международного кинофестиваля стран Азии и Африки. На фасадах зданий и витринах магазинов — красивые плакаты на узбекском, русском, английском и французском языках — официальных языках предстоящего смотра киноискусства двух континентов. Эти плакаты только что присланы из Москвы издательством «Рекламфильм».

Много работы в эти дни и у художников комбината «Рассом», которым поручено по оформлению ташкентских магистралей, гостиниц, кинотеатров, железнодорожного вокзала и аэропорта. Бригада мастеров кисти под руководством А. Патова создает панно и транспаранты.

К открытию кинофестиваля в фойе гостиниц «Ташкент» и «Россия», где будут жить участники и гости форума, появятся стенды, посвященные киноискусству стран Азии и Африки. На бульваре имени В. И. Ленина развернуты выставки на темы «Образ Ильича в кино» и «Народный союз советских республик». Площадки перед театром имени А. Навои украсят экспозиции, рассказывающие о по-

ВОЗДУШНЫЙ РЕЙС

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Воздушный рейс, оторвавшись от взлетной полосы Ташкентского аэропорта, набрал высоту и лег курсом на Алма-Ату. Этот полет — будничное явление в нашей жизни. Но воздушное сообщение между Ташкентом и Алма-Атой — это страница истории.

Первым совершил полет по этому маршруту в начале апреля 1919 года экипаж в составе краснелета А. А. Шарова и механика Г. М. Шлыганова, прибывших из Самары в Советский Туркестан по специальному заданию правительства РСФСР. В июле 1920 года полет повторил летчик 18-го разведывательного авиационного отряда М. Калабушкин с механиком Родимцевым и летчиком в Алма-Ату для доставки оперативных директив штаба Туркестанского фронта руководству Семичреченской группы войск. Оба полета были выполнены на самолетах «Сопвич» с моторами в 120 лошадиных сил.

21 февраля 1921 года правительство Туркестанской республики и командование Туркестанского фронта приняли совместное постановление об установлении регулярного воздушного сообщения между Ташкентом и Верным (ныне Алма-Ата).

«Ставая неотложной задачей государственной авиации, возникло в нем — установление прочной и надежной связи с отдаленными пунктами республики — необходимо в первую очередь установить эту связь с центром Семичреченской области — городом Верным».

Было намечено осуществлять два-три полета в неделю. Однако недостаток авиационной техники и отсутствие басмаческого движения не позволили открыть в 1921 году эту линию. Полеты были начаты только 1 августа 1922 года по-

ПЕРВЫЙ РЕЙС

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Воздушный рейс, оторвавшись от взлетной полосы Ташкентского аэропорта, набрал высоту и лег курсом на Алма-Ату. Этот полет — будничное явление в нашей жизни. Но воздушное сообщение между Ташкентом и Алма-Атой — это страница истории.

Первым совершил полет по этому маршруту в начале апреля 1919 года экипаж в составе краснелета А. А. Шарова и механика Г. М. Шлыганова, прибывших из Самары в Советский Туркестан по специальному заданию правительства РСФСР. В июле 1920 года полет повторил летчик 18-го разведывательного авиационного отряда М. Калабушкин с механиком Родимцевым и летчиком в Алма-Ату для доставки оперативных директив штаба Туркестанского фронта руководству Семичреченской группы войск. Оба полета были выполнены на самолетах «Сопвич» с моторами в 120 лошадиных сил.

21 февраля 1921 года правительство Туркестанской республики и командование Туркестанского фронта приняли совместное постановление об установлении регулярного воздушного сообщения между Ташкентом и Верным (ныне Алма-Ата).

«Ставая неотложной задачей государственной авиации, возникло в нем — установление прочной и надежной связи с отдаленными пунктами республики — необходимо в первую очередь установить эту связь с центром Семичреченской области — городом Верным».

Было намечено осуществлять два-три полета в неделю. Однако недостаток авиационной техники и отсутствие басмаческого движения не позволили открыть в 1921 году эту линию. Полеты были начаты только 1 августа 1922 года по-

Показывают и говорят Ташкент

15 мая

Телевидение

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва, 12.00. Программа, 12.05. Новости, 12.30. Фестивальное отделение, 12.30. Фестивальное отделение, 12.30. Фестивальное отделение.

Правление Узбекбляшу

Сообщает, что XIV съезд уполномоченных потребительской кооперации Узбекистана открывается 15 мая в 10 часов утра в зале заседаний ЦК КП Узбекистана. Регистрация делегатов будет проводиться 14 мая с 10 часов утра в зале заседаний правления Узбекбляшу (ул. Джамил, 5).

Сегодня днем по Узбекистану

Сегодня днем по Узбекистану ожидается облачная погода. Ветер юго-восточный, 5-10 м/с. Область Фенянского дождя — неустойчивый, 3-7 метров в секунду. Температура 20-32, местами — до 35 градусов. В Ташкенте — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-7 метров в секунду. Температура 26-30 градусов.